



羅渣摩亞45歲時首次飾演占士邦。美聯社

羅渣摩亞致力於人道工作，1991年開始成為聯合國兒童基金會大使。路透社

第3代占士邦 羅渣摩亞病逝

於1970至1980年代曾演出7部007系列電影，被稱為「第3代占士邦」的英國老牌影星羅渣摩亞，昨日因癌症逝世，享年89歲。羅渣摩亞先後有4段婚姻，他的3名子女在社交網站twitter公佈他的死訊，表示羅渣摩亞和癌症短暫搏鬥後，在瑞士逝世，並感謝父親為觀眾帶來難忘演出。

助貧童獲封爵 稱人生最大成就

羅渣摩亞曾演出兩個虛構的英國動作英雄而聞名，分別為電視節目《七海遊俠》(The Saint)中的角色譚西敏，以及在45歲時首次於《鐵金剛勇破黑魔黨》中飾演占士邦。他後來投身人道工作，從1991年開始成為聯合國兒

童基金會(UNICEF)大使，為貧困兒童籌款，更於2003年獲封爵士。

UNICEF執行主任萊克表示，羅渣摩亞的離世，令世上失去一位偉大的兒童捍衛者，整個UNICEF都失去一位偉大朋友。羅渣摩亞的子女也表示，父親認為UNICEF的工作是其最大成就。他們亦向父親的第4任妻子Kiki Tholstrup致以慰問，並會在摩納哥舉行私人喪禮。

雖然羅渣摩亞在占士邦電影中威風凜凜，但早年曾在電視節目自爆被兩名前妻虐待，指首任妻子Doorn Van Steyn在他身上留下傷痕，與歌手Dorothy Squires結婚後，也被對方以結他敲打頭部。

法新社/路透社/美聯社

朴槿惠憔悴現身 首公審否認全部控罪

「落難閨蜜」重逢零交流



朴槿惠與崔順實庭上零交流。新華社

因涉嫌濫權及收受大型企業賄款的韓國前總統朴槿惠，昨日首度出庭接受公審，成為繼全斗煥及盧泰愚之後，第3位以被告身份出庭的韓國前總統，亦是她自今年3月31日被囚禁後，首次公開現身。朴槿惠否認全部18項控罪，指控方證據大多是從新聞報導所得。下場公審將於明日舉行。

朴槿惠昨日到庭時面容憔悴，被鎖上手銬，身穿深藍色便服，未有穿上看守所統一發的囚服。根據韓國法例，只要被告沒有逃意圖，就可穿上便服到法庭受審。除朴槿惠外，「閨蜜干政門」另一主角崔順實，以及涉嫌行賄的樂天集團會長辛東彬，亦一同受審，與朴槿惠並排坐在被告席上。當崔順實到庭時，朴槿惠未有望向對方，完全零交流。

報稱無業 質疑指控屬幻想

檢察官在庭上表示，包括朴槿惠在內的被告無視法律程序，透過損害法制獲取個人利益，並稱會盡力透過展示本案的真相，證實案中指控。朴槿惠的代表律師反駁指，其當事人在事件中未有收受任何利益，檢方提出的指控全是根據推斷及幻想，而大部分證據都是來自新聞報導，並非實質證據。朴槿惠其後稱立場與代表律師一致，當被法官問及個人基本資料時，她稱現時無業，又指不希望本案有陪審團。

聽審學生見證歷史不惜走堂

審訊近4小時後，朴槿惠由女庭警押解登上巴士，送返首爾附近的拘留所，還押候審。朴槿惠的支持者分別在法院及拘留所門外聚集，揮動韓國國旗並要求釋放朴槿惠。當局為今次公審安排68個公眾席，讓民眾到場聽審，結果吸引逾500人報名，當中大部分是20至30多歲的年輕人，最終須以攪珠形式決定。獲安排旁聽的22歲音樂系大學生許高銀(譯音)表示，她在攪珠當日特意為此「走堂」，才得以前來聽審，「這是歷史上重要一頁，我希望看到朴槿惠受審。很多人為看到朴槿惠被彈劾而高興，她已為其罪行付上代價，但這只是剛剛開始。」另一到場聽審的70歲男子李在風(譯音)亦指，他是到來見證歷史的新一章，希望朴槿惠能狠狠被懲罰並不得假釋，令這些壞事將來不會再出現。

路透社/美聯社/韓聯社/法新社



朴槿惠到庭時被鎖上手銬，身穿深藍色便服。新華社

在囚閱英文字典 拒看新聞

朴槿惠昨日就貪賄案受審，為她被監禁53天以來首次公開露面。有韓國媒體引述消息人士指，朴槿惠在囚期間，大部分時間都在閱讀一本英韓字典，並拒絕收看一切新聞報導。韓國JTBC電視台引述拘留所一名匿名官員指，拘留所守衛每日都密切監視朴槿惠，指她在等候出庭時，除了與代表律師會面外，其餘時間幾乎全都花在閱讀字典上。此外，朴槿惠又斷絕一切外來資訊，包括拒絕收看電視新聞報導，又不會閱讀報章。《朝鮮日報》則引述朴槿惠一名助手表示，雖然她被囚在小牢房，活動空間有限，在囚期間亦沒有什麼胃口，但仍能維持健康良好，而且她每天都會運動。

《朝鮮日報》

文在寅傳邀教宗撮合韓朝峰會

朝鮮半島局勢日趨緊張之際，據韓國媒體報導，韓國總統文在寅透過駐梵蒂岡特使金喜中，將親筆信交給教宗方濟各，邀請教宗撮合韓國與朝鮮會談，不過總統府青瓦台指報道失實。韓國《中央日報》報導，韓國天主教會會議議長金喜中會在謁見教宗時，把文在寅的信函親自交給教宗，當中提到文在寅希望教宗協助安排韓朝會談，又指教宗上月訪問埃及時，稱朝鮮導彈危機令局勢愈趨危險，希望第三國如挪威可調停危機，但文在寅希望教宗擔任此角色。青瓦台發言人朴洪賢澄清，文在寅在信中僅感謝教宗於2014年8月訪韓，以及請求教宗為朝鮮半島和平及韓朝和解祈禱，並無請求教宗調停朝鮮半島危機，或是穿針引線安排韓朝峰會。

《韓國時報》

朝無人機越境 韓軍開90槍

韓國聯合參謀本部表示，駐守邊境地區江原道鐵原的韓國士兵，昨日下午發現一架不明飛行器，從朝鮮邊境向南飛入韓國領空，韓軍發出廣播後開槍示警。韓方相信是一架無人機。韓媒報導，韓軍用機槍向空中和朝鮮方向發射90多發子彈，但無透露飛行器是否被擊落還是折返，軍方正密切監察朝鮮，保持高度警戒，並加強空中巡邏。一名韓國官員稱，不明飛行器可能是朝鮮的無人機，指朝鮮過往曾派無人機飛越邊境。

韓聯社/法新社/美聯社

特朗普首預案狂削福利 125億建圍牆

美國昨日在總統特朗普進行任內首次外訪之際，公佈其上任後首份財政預算案，預計下個財政年度開支達4.1萬億美元(約32萬億港元)，當中包括增加軍費。為達收支平衡，華府將會大幅度削減福利計劃。該份財政預算案表明會增加10%軍費，並撥款26億美元(約202億港元)作邊境安全用途，當中16億美元(約125億港元)用於興建美墨邊境圍牆；預算案同時提出大幅減稅，並在未來10

年撥款190億美元(約1,479億港元)，以落實6周有新產假及侍產假。為抵消開支，預算案提出未來10年削減逾8,000億美元(約6.2萬億港元)的醫保計劃經費，食物券及殘疾補貼等福利計劃，以至非軍方及國土安全相關的本土計劃資金均會減少，同時，財案建議停止讓非法移民享用託兒及收入免稅額，聲稱此舉可在未來10年節省400億美元(約3,115億港元)。

對於預算案大幅削減福利計劃，共和黨眾議員梅多斯坦言，食物援助對美國長者尤為重要，即使在財政上屬鷹派的黨員，亦對預算案中減少食物券經費頗有微言；推動削減組織「協和聯盟」主席比克斯比則指，歷屆總統均藉親自公佈預算案，爭取民眾支持，惟特朗普如今卻正在外訪，令國內的共和黨員不知如何自處。

《紐約時報》

日反恐法變相監控社會 數千人抗議

日本眾議院昨日通過針對恐怖主義及有組織犯罪的共謀罪法案，政府表示，在舉行2020年東京奧運前，有必要加強反恐，亦有議員以英國曼徹斯特體育館爆炸案作為支持法案的理據。有反對者認為法案侵犯人權自由，數千民眾昨日更上街抗議。共同社民意調查顯示，近8成受訪者認為政府未能解釋立法原因，反對法案的人數亦多於贊成人數。法案仍需獲參議院通過才能生效。執政自民黨獲公明黨及日本維新會等政黨支持，取得多數贊成票通過法案。法案適用於277種「嚴重罪行」，但日本律師聯會指出，不涉恐怖主義及有組織犯罪的行為，如抗議住宅大廈建築工程及侵犯音樂版權，也被納入法案範圍。聯會發聲明指，不會容許日本成為監控社會。輿論指出，執法部門可藉法案大規模監控民眾，使草根階層不敢抗議政府政策，反對派國會議員更形容法案為「邪惡法律」。數百示威者昨在國會外舉行集會，揮動標語及橫額表達不滿。

美聯社/路透社

伯利恒會阿巴斯 推動以巴和談

特朗普昨日從耶路撒冷轉到伯利恒訪問，與巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯會面，預計會談約40分鐘，商討以巴衝突問題，兩人隨後會分別發表聲明。伯利恒居民在特朗普到步前，掛起配上特朗普和阿巴斯肖像的橫額，歡迎特朗普推動以巴和談；加沙地帶居民則在昨日一連兩日舉行示威，反對特朗普近日走訪以巴。特朗普曾提及重啟以巴和談，但拒絕透露落實詳情，即使他前日與以色列總理內塔尼亞胡共進晚餐前，也僅指以巴和平協議是最難達成的協議之一，「希望終有一日能達成」。阿巴斯副手扎洛特表示，若特朗普有意調停以巴衝突，讓雙方達成歷史性和平，巴勒斯坦樂意配合。

特朗普前日在沒有以色列官員陪同下到訪耶路撒冷，成為首位訪問當地的在任美國總統。以色列在1967年「六日戰爭」佔領約旦河西岸，隨後吞併包括哭牆在內的東耶路撒冷，引發有關哭牆的主權爭議。美國國務卿蒂勒森前日僅稱，哭牆屬耶路撒冷的一部分，沒有提及以色列，惹來猜測指美國是否改變對耶路撒冷地位的政策。在與阿巴斯會面後，特朗普昨日返回耶路撒冷，並訪問猶大屠殺紀念館，然後轉往梵蒂岡與教宗會面。

法新社/路透社/美聯社



特朗普向阿巴斯問好。法新社

WannaCry 帶挈 比特幣值升穿1.7萬

受地緣政治風險增加影響，加上日本投資者持續追捧，以至近日肆虐全球的「WannaCry」勒索軟件，比特幣幣值近日屢創新高，前日升穿2,200美元(約1.7萬港元)水平，單日升約9%，單在今年已累升逾1.3倍，按年更升近4倍。比特幣急升原因眾多，包括不少新創企業傾向利用類似比特幣的虛擬貨幣來集資，單在本月首兩周，這些企業便已藉此集資近3,000萬美元(約2.3億港元)，帶動虛擬貨幣投機活動。同時，日本今年春天將比特幣納入管制範圍，令當地的比特幣交投量急增。此外，全球電腦早遭「WannaCry」攻擊，黑客要求受害者以比特幣支付贖金，亦令部分企業開始囤積該款貨幣，以便即使遭到攻擊，也能透過支付比特幣來避免資料遺失。

《華爾街日報》